
Es.No.001CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 56121E Acerbis Elena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41200 N
Ty = 23600 N

Mt = 1450000 Nmm
Mx = 1650000 Nmm

My = -1010000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.002CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 39599M Alari Juri

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53700 N
Ty = 30100 N

Mt = 1690000 Nmm
Mx = 1270000 Nmm

My = -1450000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.003CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 55988M Amboni Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42300 N
Ty = 26200 N

Mt = 772000 Nmm
Mx = 1170000 Nmm

My = -707000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.004CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 32804M Arizzi Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 66100 N
Ty = 21500 N

Mt = 1870000 Nmm
Mx = 2140000 Nmm

My = -2080000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.005CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45177E Armati Stefania

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37200 N
Ty = 20500 N

Mt = -1620000 Nmm
Mx = 1780000 Nmm

My = 1740000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.006CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 36751M Assenza Rosario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50000 N
Ty = 25400 N

Mt = -3140000 Nmm
Mx = 3070000 Nmm

My = 2160000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.007CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40737E Attori Viviana

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53200 N
Ty = 27400 N

Mt = 2440000 Nmm
Mx = -1340000 Nmm

My = -1990000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.008CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57209M Azzali Zanola Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 64300 N
Ty = 33700 N

Mt = 1840000 Nmm
Mx = -1950000 Nmm

My = -2310000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.009CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 00000M Baldi Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61200 N
Ty = 21100 N

Mt = 1330000 Nmm
Mx = 1820000 Nmm

My = -1450000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.010CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45178E Barcella Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46700 N
Ty = 28300 N

Mt = 1470000 Nmm
Mx = 2230000 Nmm

My = -1950000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.011CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40675E Baroni Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38400 N
Ty = 25900 N

Mt = 1210000 Nmm
Mx = 2040000 Nmm

My = -603000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.012CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40610E Bianchi Ilaria

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 59700 N
Ty = 33300 N

Mt = 2800000 Nmm
Mx = 2140000 Nmm

My = -1780000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.013CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44670M Bisacco Gabriele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 56200 N
Ty = 31600 N

Mt = 1500000 Nmm
Mx = -1880000 Nmm

My = -1540000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.014CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 46120E Bolis Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 72200 N
Ty = 23500 N

Mt = 2950000 Nmm
Mx = 3170000 Nmm

My = -3200000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.015CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44654M Bonetti Giulio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46700 N
Ty = 25300 N

Mt = 2310000 Nmm
Mx = -2390000 Nmm

My = -2780000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.016CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57199E Bonzi Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57200 N
Ty = 31000 N

Mt = 2840000 Nmm
Mx = -3280000 Nmm

My = -1920000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.017CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 51370E Borali Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48900 N
Ty = 27800 N

Mt = 2190000 Nmm
Mx = 1380000 Nmm

My = -1440000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.018CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44673M Bosio Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62600 N
Ty = 36600 N

Mt = -1580000 Nmm
Mx = 1790000 Nmm

My = 1870000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.019CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40633M Bosio Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46700 N
Ty = 18100 N

Mt = -1260000 Nmm
Mx = -1530000 Nmm

My = 1210000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.020CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44653M Bresmes Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 45800 N
Ty = 25500 N

Mt = -2680000 Nmm
Mx = -2780000 Nmm

My = 2800000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.021CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 39587E Burini Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42300 N
Ty = 23200 N

Mt = 2260000 Nmm
Mx = 2250000 Nmm

My = -1450000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.022CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45150E Cabrini Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57500 N
Ty = 29300 N

Mt = 4150000 Nmm
Mx = 2340000 Nmm

My = -2950000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.023CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40702E Calabrese Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62000 N
Ty = 32500 N

Mt = 2040000 Nmm
Mx = 1830000 Nmm

My = -2580000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.024CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44392E Capelli Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 74700 N
Ty = 24000 N

Mt = 2680000 Nmm
Mx = -2630000 Nmm

My = -3050000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.025CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45149E Capolino Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43300 N
Ty = 25700 N

Mt = -2100000 Nmm
Mx = 2460000 Nmm

My = 2050000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.026CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57144M Carminati Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 56100 N
Ty = 33900 N

Mt = 2370000 Nmm
Mx = 3020000 Nmm

My = -1540000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.027CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40731E Chiarini Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43500 N
Ty = 29900 N

Mt = -1980000 Nmm
Mx = -1590000 Nmm

My = 1110000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.028CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40703E Chiesa Enzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 68700 N
Ty = 38800 N

Mt = -2450000 Nmm
Mx = -2840000 Nmm

My = 2500000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.029CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 37246E Chiodelli Guido

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62300 N
Ty = 21800 N

Mt = 2180000 Nmm
Mx = 2410000 Nmm

My = -2200000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.030CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 51486M Cicerello Fabio Mar

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 49700 N
Ty = 27800 N

Mt = -4000000 Nmm
Mx = 3960000 Nmm

My = 4310000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.031CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 37241M Cimini Dario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 56000 N
Ty = 30000 N

Mt = 3270000 Nmm
Mx = -3150000 Nmm

My = -2220000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.032CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45147E Colasante Giada

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67500 N
Ty = 36800 N

Mt = 4040000 Nmm
Mx = -2610000 Nmm

My = -2630000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.033CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44687M Colnago Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 47200 N
Ty = 26300 N

Mt = 960000 Nmm
Mx = 1140000 Nmm

My = -1190000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.034CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45166E Colombelli Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 60300 N
Ty = 20400 N

Mt = 1150000 Nmm
Mx = 1480000 Nmm

My = -1660000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.035CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40724E Cortinovis Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28700 N
Ty = 18100 N

Mt = -878000 Nmm
Mx = 1320000 Nmm

My = 796000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.036CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57140M Cortinovis Ivan

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46400 N
Ty = 24900 N

Mt = 2080000 Nmm
Mx = 2370000 Nmm

My = -1420000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.037CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 36056M Cortinovis Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43000 N
Ty = 22900 N

Mt = -1750000 Nmm
Mx = 1180000 Nmm

My = 1210000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.038CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 39594E Curnis Erick

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 56500 N
Ty = 27800 N

Mt = -2050000 Nmm
Mx = 2090000 Nmm

My = 2500000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.039CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 00000E Facchetti Claudio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 59800 N
Ty = 18600 N

Mt = 1660000 Nmm
Mx = -1550000 Nmm

My = -2280000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.040CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 41707M Fadini Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43800 N
Ty = 23500 N

Mt = 2100000 Nmm
Mx = -2200000 Nmm

My = -2610000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.041CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57620E Faini Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42900 N
Ty = 24500 N

Mt = 1480000 Nmm
Mx = 2020000 Nmm

My = -992000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.042CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 56824M Fesi Lorenzo Salvat

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 54700 N
Ty = 32100 N

Mt = 1600000 Nmm
Mx = 1500000 Nmm

My = -1380000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.043CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 52560E Filippi Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43800 N
Ty = 28700 N

Mt = 806000 Nmm
Mx = 1410000 Nmm

My = -706000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.044CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57616E Flaccadori Walter

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67000 N
Ty = 22400 N

Mt = 1910000 Nmm
Mx = 2480000 Nmm

My = -2040000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.045CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45167E Forlani Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38000 N
Ty = 21800 N

Mt = -1700000 Nmm
Mx = 2120000 Nmm

My = 1730000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.046CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 00000E Fornoni Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50000 N
Ty = 26800 N

Mt = -3240000 Nmm
Mx = 3460000 Nmm

My = 2150000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.047CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 56103M Gambirasio Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 54700 N
Ty = 28700 N

Mt = 2520000 Nmm
Mx = -1600000 Nmm

My = -1960000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.048CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 42343E Grossi Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 65500 N
Ty = 34500 N

Mt = 1870000 Nmm
Mx = -2270000 Nmm

My = -2260000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.049CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 41231M Locatelli Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 55200 N
Ty = 18800 N

Mt = 1510000 Nmm
Mx = 1600000 Nmm

My = -1660000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.050CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40639M Locatelli Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42700 N
Ty = 25800 N

Mt = 1810000 Nmm
Mx = 2030000 Nmm

My = -2110000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.051CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45201E Lorenzi Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32500 N
Ty = 20800 N

Mt = -1400000 Nmm
Mx = -1690000 Nmm

My = 822000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.052CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 36916M Madaschi Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53200 N
Ty = 28800 N

Mt = 2930000 Nmm
Mx = -1860000 Nmm

My = -1960000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.053CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45197E Maninetti Alessandr

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48000 N
Ty = 25700 N

Mt = -1490000 Nmm
Mx = 1550000 Nmm

My = 1690000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.054CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 33038E Manzoni Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 64100 N
Ty = 19600 N

Mt = -2830000 Nmm
Mx = 2690000 Nmm

My = 3360000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.055CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 41215M Mapelli Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41900 N
Ty = 22500 N

Mt = -2320000 Nmm
Mx = 2050000 Nmm

My = 2890000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.056CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57626E Mazzola Riccardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52100 N
Ty = 27700 N

Mt = -2970000 Nmm
Mx = 2900000 Nmm

My = 2070000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.057CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44629M Milani Federico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50800 N
Ty = 29200 N

Mt = 2320000 Nmm
Mx = 1660000 Nmm

My = -1440000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.058CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 57143M Milesi Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 64500 N
Ty = 37900 N

Mt = -1580000 Nmm
Mx = 2110000 Nmm

My = 1810000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.059CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44615M Mingardi Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48400 N
Ty = 20000 N

Mt = -1350000 Nmm
Mx = -1830000 Nmm

My = 1260000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.060CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44610M Morosini Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46400 N
Ty = 26800 N

Mt = 2790000 Nmm
Mx = -3190000 Nmm

My = -2800000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.061CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 33025E Morosini Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43400 N
Ty = 25100 N

Mt = -2420000 Nmm
Mx = 2660000 Nmm

My = 1490000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.062CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45187E Ongaro Annunciata

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57600 N
Ty = 31200 N

Mt = -4360000 Nmm
Mx = 2640000 Nmm

My = 3000000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.063CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 52270E Pasta Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 63700 N
Ty = 33300 N

Mt = -2160000 Nmm
Mx = 2170000 Nmm

My = 2590000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.064CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44599M Perico Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 75700 N
Ty = 24800 N

Mt = -2760000 Nmm
Mx = 3020000 Nmm

My = 3020000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.065CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 36885M Persico Sergio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32000 N
Ty = 18200 N

Mt = 1070000 Nmm
Mx = 1290000 Nmm

My = -1330000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.066CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45180E Pezzoli Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42100 N
Ty = 23800 N

Mt = 1260000 Nmm
Mx = 1630000 Nmm

My = -1130000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.067CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45184E Picco Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 33300 N
Ty = 20400 N

Mt = 948000 Nmm
Mx = 884000 Nmm

My = -557000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.068CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40722E Plebani Fario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52800 N
Ty = 27500 N

Mt = 1360000 Nmm
Mx = 1630000 Nmm

My = -1670000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.069CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44601M Radi Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 47400 N
Ty = 15100 N

Mt = -1170000 Nmm
Mx = 1330000 Nmm

My = 1370000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.070CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44604M Radice Elena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37700 N
Ty = 18900 N

Mt = -2280000 Nmm
Mx = 2310000 Nmm

My = 2760000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.071CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 55990M Ravasio Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41800 N
Ty = 21600 N

Mt = 1820000 Nmm
Mx = -1700000 Nmm

My = -1550000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.072CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44592M Ravelli Massimo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 51000 N
Ty = 26500 N

Mt = 2260000 Nmm
Mx = -1470000 Nmm

My = -1830000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.073CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 46112M Ricupito Nicoletta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48900 N
Ty = 27000 N

Mt = 973000 Nmm
Mx = 1390000 Nmm

My = -1160000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.074CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 41262M Riva Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61300 N
Ty = 21500 N

Mt = 1080000 Nmm
Mx = 1740000 Nmm

My = -1580000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.075CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 36004E Romano Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29600 N
Ty = 19700 N

Mt = 906000 Nmm
Mx = 1590000 Nmm

My = -790000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.076CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 44603M Rosa Giorgio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46800 N
Ty = 25800 N

Mt = 2100000 Nmm
Mx = 2730000 Nmm

My = -1390000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.077CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 41243M Rottoli Alfredo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43700 N
Ty = 24200 N

Mt = -1810000 Nmm
Mx = 1390000 Nmm

My = 1200000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.078CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 00000E Rusconi Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 56000 N
Ty = 29200 N

Mt = -2090000 Nmm
Mx = 2340000 Nmm

My = 2480000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.079CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 1004175M Santonicola Virgi

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61300 N
Ty = 19200 N

Mt = 1700000 Nmm
Mx = -1840000 Nmm

My = -2240000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.080CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 41245M Speroni Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 44300 N
Ty = 23800 N

Mt = 2110000 Nmm
Mx = -2550000 Nmm

My = -2540000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.081CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 00000E Spinelli Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06

y,Ty

My

110

50

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx5525-25-55

0

t=1.8 t=
2.

2
t=

2.
6

t=3

t=2.6

t=
2.

2

113.5
11

2.
4

A B

C

DE

F

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38500 N
Ty = 21700 N

Mt = 1670000 Nmm
Mx = -1770000 Nmm

My = -1120000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.082CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 39525M Stucchi Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50000 N
Ty = 29400 N

Mt = 1970000 Nmm
Mx = 1360000 Nmm

My = -1480000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.083CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45071M Sutera Antonio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36600 N
Ty = 22900 N

Mt = 918000 Nmm
Mx = -1160000 Nmm

My = -949000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.084CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45140E Taufer Cristina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 59100 N
Ty = 19100 N

Mt = 1970000 Nmm
Mx = -2120000 Nmm

My = -2220000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.085CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 36745M Tolomeo Antonio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32200 N
Ty = 17600 N

Mt = -1680000 Nmm
Mx = 1720000 Nmm

My = 1880000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.086CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 40708E Torchitti Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 44300 N
Ty = 22400 N

Mt = 3110000 Nmm
Mx = 2930000 Nmm

My = -2260000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.087CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 42575M Torsello Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48500 N
Ty = 25300 N

Mt = 2500000 Nmm
Mx = 1360000 Nmm

My = -2010000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.088CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 52536M Zampoleri Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 59000 N
Ty = 30500 N

Mt = -1940000 Nmm
Mx = 1980000 Nmm

My = 2400000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.089CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 45129E Zanga Mirko

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 57000 N
Ty = 19700 N

Mt = 1580000 Nmm
Mx = 1920000 Nmm

My = -1660000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.090CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 41240M Zanni Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto D di CD
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43900 N
Ty = 26400 N

Mt = 1800000 Nmm
Mx = 2390000 Nmm

My = -2050000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.091CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa 46144M Zigrino Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 33500 N
Ty = 22900 N

Mt = -1490000 Nmm
Mx = -2000000 Nmm

My = 852000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.092CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53600 N
Ty = 30000 N

Mt = -3010000 Nmm
Mx = -2120000 Nmm

My = 1940000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.093CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 49000 N
Ty = 27600 N

Mt = -1580000 Nmm
Mx = 1820000 Nmm

My = 1720000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.094CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 63800 N
Ty = 20800 N

Mt = -2940000 Nmm
Mx = 3010000 Nmm

My = 3390000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.095CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42900 N
Ty = 22900 N

Mt = -2430000 Nmm
Mx = 2420000 Nmm

My = 2880000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.096CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52500 N
Ty = 28400 N

Mt = -3040000 Nmm
Mx = 3310000 Nmm

My = 2040000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.097CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46700 N
Ty = 27300 N

Mt = 2600000 Nmm
Mx = 1810000 Nmm

My = -1670000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.098CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 60900 N
Ty = 33100 N

Mt = 2820000 Nmm
Mx = 2970000 Nmm

My = -3280000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.099CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 66900 N
Ty = 22400 N

Mt = 2400000 Nmm
Mx = 2470000 Nmm

My = -2800000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.100CdSdC BG 08 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48400 N
Ty = 27600 N

Mt = 3000000 Nmm
Mx = 3350000 Nmm

My = -3240000 Nmm
σa = 200 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yG =
uo =
vo =
A =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
τ(Tyc)=
τ(Tyb)=
τ(Ty) =

σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=

θt =
ru =
rv =
ro =


